



LOS MENGUES

MOLINA DE SEGURA 26 DE MAYO DE 1927

ENTUSIASMO Y FE

Si la mas noble virtud del corazón del hombre consiste en procurar el bienestar de sus semejantes, anhelando con afán vehemente la publica prosperidad; si la misión mas honrosa y altruista estriba en gestionar del conjunto ciudadano su perfecta educación y cultura, contribuyendo infatigablemente al logro de este ideal, satisfechos y orgullosos debemos estar cuantos nos hemos reunido en los estrechos límites de esta hoja para laborar activamente por el bien de nuestro pueblo e intensificar su mejoramiento intelectual y moral, sin otro acicante, sin otro estímulo que el amor a Molina y a sus hijos. Además, nuestro ejemplo animará a los que, faltos de temple de alma, no se deciden a lo bueno aunque lo conozcan y lo palpen.

Nuestro único deseo es la paz, nuestro único anhelo el bien. Y para conseguir nuestras ansias, deseamos el concurso de todos los molinenses, intelectuales y obreros, para que todos juntos, sin distinción de casta o jerarquía, trabajemos por el bien de nuestra amada Molina; para que todos reunidos en apretado haz contribuyamos por igual al progreso de nuestro pueblo y logremos el justo engrandecimiento del lugar donde descansan nuestros queridos antepasados, después de haber vivificado ésta vega con el esfuerzo santo de sus recias energías.

No se nos oculta, ya que es bien notorio, que nuestra empresa es larga y difícil, nuestro empeño delicado y escabroso, pero, con todo, no habremos de abandonarlo nunca. Una vez puesta en marcha nuestra humilde caravana hemos de llegar a la ansiada meta,

coronando con el triunfo nuestros anhelos, y, perseverantes decididos, sabremos oponer la constancia al desaliento, el celo a la indiferencia, a la ignorancia la ilustración, y alzaremos nuestra voz firme y sonora para progonar cuanto redunde en beneficio de nuestra patria chica; cuanto ayude a levantar, a ena tecer, a vigorizar este pedazo de tierra que regaron nuestras madres con el líquido sublime de sus lagrimas, haciendo brotar las rosas fragantes de sus virtudes.

Si, de este modo es como llegaremos al final de nuestras generosas aspiraciones, ya que afortunadamente vivimos en un pueblo en cuyos naturales se albergan la nobleza y la honradez.

Los grandes males no se remedian instantáneamente. Es necesario el tiempo, es indispensable la constancia. Hemos de luchar con mil dificultades y tentativas de desaliento, contra el egoísmo, las maquinaciones de la maldad. Hemos de caminar como el Sol, que, venciendo nubes y nieblas, marcha sin que nada le interrumpa por la vasta inmensidad de los cielos, derramando torrentes de luz y dando fuerza y vida a cuanto existe en la naturaleza.

Mucho pueden alcanzar nuestros esfuerzos y nuestros sinsabores, pero aunque no tuviesemos la dicha de admirar, de disfrutar el resultado que perseguimos al menos prepararemos el camino a nuestros sucesores, a nuestros hijos. Ellos recojerán la herencia y conseguirán su progreso y bienestar, pero el triunfo será siempre nuestro.

EDUARDO LINARES.

Problemas Locales

INSISTIENDO

Los hombres a quienes gusta fijar su atención en la marcha de los países a través del tiempo, habrán podido observar que en España, a raíz del 13 de septiembre del 23, y por razones que no hacen al caso, se nota cada día mas claramente una honda transformación, que de continuar así, la pondrán seguramente a la cabeza de las naciones civilizadas.

Un ansia de progreso, un vértigo de mejoramiento, anima a todos sus pueblos por igual, efectos de la ordenada y justa administración que sus

gobernantes de hoy vienen realizando. Es pues un fenómeno vivo y real que por todas partes se respiran aires de renovación.

Únicamente en Molina, a pesar de todos los pesares y de todos los fenómenos, se dá el triste caso de no haberse cambiado nada. Todo continúa en igual situación que hace muchos años, y no puedo explicarme la razón de este estancamiento dirigiendo sus destinos hombres llenos de entusiasmo y de buena voluntad.

Hace algún tiempo expuse en una conferencia dada en el Casino la necesidad perentoria de crear una Escuela-taller de artes manuales, donde la Juventud aprendiera las muchas

cosas que necesita para poder triunfar en la vida.

Tanto en aquel acto, como después en la prensa, ha quedado demostrado, no solo la necesidad de un establecimiento de esta clase, sino las ventajas innumerables que reportaría a este pueblo, obrando una transformación completa en su vida y riqueza.

El proyecto, repito, tiene tanto interés que cambiaría las normas rutinarias que hoy existen por otras iniciativas que incluso repercutirían en la industria, y serían una fuente de riqueza considerable.

El problema no lo he planteado yo, sino que el crecimiento sorprendente del número de habitantes es el que obliga a estos a buscar fuera de la huerta, donde ya no caben más brazos, otros medios de ganar el sustento.

He tenido ocasión de oír diversas opiniones sobre la creación de este centro y todas coinciden afirmar que sería como una enorme palanca capaz de remover y orientar ventajosamente los mil energías que ahora se pierden en el pozo sin fondo de la ignorancia.

Porque estoy convencido del beneficio incalculable que la realización de mi proyecto había de reportar a Molina es por lo que insisto en el tema de mi conferencia, y lo mismo que en el Casino, hago desde aquí un llamamiento a todos mis paisanos para que oficial, o particularmente, o de ambas maneras, o como sea, se consiga la creación de dicha escuela.

El presupuesto, cuatro mil pesetas, es bien insignificante, si se le compara con los positivos beneficios que ha de traer, y no desciendo a otros detalles porque no hay espacio suficiente en un artículo de esta índole, pero estoy dispuesto a darlos como y donde se me pidan.

La idea es esa, solo falta que sea recogida con verdadero interés por quienes tienen medios y fuerza para dar realidad al proyecto, y de este modo demostrarían una vez mas su cariño a Molina y su entusiasmo por todo lo que sea capaz de mejorarla y enriquecerla.

FRANCISCO MARTÍNEZ BERNAL

SALUDO

Los Mengues envían en esta hoja un cariñoso saludo a su antigua amiga la genial y bellísima artista Salud Ruiz. Sea bien venida entre nosotros y que el más brillante triunfo premie en Molina las soberbias creaciones de su arte insuperable.